

# 迎接宣教挑戰 承接宣教使命

## 我的中國心

2023年 2月  
第七十期

雙月刊



### 陳袁美華主任

在過去幾年間因疫情和宗教管制，中國國內的教會面臨許多壓力。然而，在種種不利的環境和限制下，眾教會仍然努力不懈地傳揚福音，也開始參與宣教事工，從以往一直被動接受福音的角色，變成主動傳揚福音的角色。有人說：“現在中國已經從‘福音入中國，福音在中國’的階段，進入‘福音出中國’的階段。”很多信徒回應神的呼召，投身在宣教的行列中。奈何在國內宣教教育還沒有成形，不論是信徒還是教會，對宣教的認識都不足夠，因此在過去幾年的實踐過程裏遇到不少問題和困難，也面對不少打擊。

### 宣教事工面對的困難

在華源協作2020暑期季刊的“得與失”一文中，王弟兄指出了中國教會在宣教路上遇到的一些關鍵性問題，其中包括：首先，教會雖然有宣教的熱忱，但缺乏對於宣教，特別是跨文化宣教的認識。宣教士往往被差到工場後才發現當地的語言、文化、法律與宗教習俗等各方面與中國有很大的區別，初入工場即面對極大的文化震撼，需要較長的時

間才可以適應，甚至會覺得無法承擔。再加上如果當地消費情況以及生活指數與中國差別很大，差派教會若不瞭解，沒有在經濟上提供足夠的支援，很多宣教士要面對生活費用不足的問題；其次，缺乏宣教士培訓。很多年輕宣教士，信主時間不長，本身的信仰根基不紮實，因著聖靈的感動願意踏出宣教之旅，教會只訓練幾個月就差他們進入工場，結果意味著他們到了工場，沒有穩固的信仰根基和服事經驗，在發展事工時裹足不前。他們甚至不知道如何開始傳福音，即使有人信主也不知道如何跟進做門訓，更不清楚如何建立團契或教會；再次，年輕宣教士只知道要傳福音，但在個人生活或婚姻生活上不夠成熟，在工場會遇到很多情緒管理以及婚姻家庭的問題。有些帶著孩子出國的宣教士也未料到這會對孩子的情緒和學業帶來很大的衝擊。因此，不少宣教士出現抑鬱、耗盡等情緒問題，也有宣教士夫婦婚姻亮起紅燈，甚至要考慮離婚；最後，差派教會或差會缺乏後續支援的經驗，以為其責任只是把宣教士差出去，之後聖靈會繼續帶領他們，故沒有提供相應的支援給前方的宣教士。殊不知宣教士進到工場後會遇到以上諸多及其他無法預料的問題。沒有得到後方

教會和弟兄姐妹的支援和事工督導，前綫的宣教士往往會處於單打獨鬥的艱難處境。

### “環球”的支持之一：提供宣教課程

雖然中國教會及信徒在宣教事工中遇到不少困難，但這份熱忱和負擔無疑是來自聖靈的感動。所以從事中國事工的機構都紛紛討論如何幫助他們克服困難、接上宣教之棒。中國教會擁有龐大的信徒人數，有刻苦耐勞的品格和較強的適應能力，極具宣教優勢；如果有機構可以提供適切的培訓與宣教士關懷，將會令中國教會的宣教事工事半功倍。

因應培訓與關懷這兩種需要，「環球」中國事工部也當仁不讓，希望可以承擔我們的責任。在宣教教育方面，除了原有「空中神學院」教牧系列課程以外，「環球」與加拿大浸信會差會（CBM）合作，開始製作一套宣教系列課程，目前正在密鑼緊鼓的編排與錄製當中。課程提供基礎的神學和聖經課程，如新舊約綜覽和系統神學；也有宣教的理論和實踐課程，如佈道與植堂、宣教與文化等。希望這18門系列課程，可以提供宣教士基礎的培訓，讓他們更有效的面對工場的需要。

### “環球”的支持之二：建立宣教團契

同時，在「空中神學院」也有一些正在工場宣教的同學。為了給與他們支持，「環球」在2020年與CBM合作，開始了宣教團契，提供一個平臺讓宣教工場的同學們可以一起學習和彼此支援。透過差會前綫宣教士在生命和事工上的分享和經驗交流，幫助同學們面對工場的挑戰。團契也提供機會，讓這批在不同工場宣教的同學彼此支持。

「環球」中國事工部的宗旨是培訓中國教會領袖，今天中國教會願意領受聖靈的指引，承接宣教使命，積極參與全球宣教的事工。我們祈求神繼續在中國興起願意全時間服事的本地牧者以及願意受差派到遠方的宣教同工，也求神使用「環球」，透過「空中神學院」的宣教系列課程和宣教團契來裝備和支援祂的工人，以致他們可以更有效和更長久地服事。

## 資源快遞

為滿足廣大教會與信徒的需要，加拿大環球廣播從2014年起開始製作國語和粵語聖經播放器，深受大家歡迎。其中粵語版內容有：新約全書、《詩篇》、《箴言》、《傳道書》、麥希真牧師「幸福人生」二十講、李非吾師母「長者專題」七十七講以及六十首詩歌與十首福音粵曲。國語版內容有：新、舊約全書、讚美詩歌五十首、麥希真牧師「幸福、光明和豐富人生」六十講，非常適合長者的需要。播放器簡單易用，可作為弟兄姐妹探訪、傳福音的工具和關懷長者之用。如需預訂，請與我們聯絡。播放器每部建議奉獻為加幣25元，歡迎大家奉獻支持所需之製作費用。



國語聖經播放器



粵語聖經播放器



馬冰 (加拿大學生)

回顧在「空中神學院」四年的學習，我發現對神和聖經真理的認識有很大的突破；我的生命在不知不覺中被神塑造而改變；我的服事也更合乎神的心意、更有果效。

### 更深認識神與真理

在成為一名「空中神學院」的學生之前，我信主已近十年，曾走過火熱的追求階段，也經歷過信仰的低潮期。我對神有一些片面的偏感性的認識，對聖經真理的認識也較膚淺，對神與整本聖經的真理都沒有系統全面的瞭解。這導致我屬靈生命不長進，因而在服事中也表現出不冷不熱的無力狀態。

四年來經過「空神」18門課程的學習，使我對神的認識逐漸從零碎變為系統、從片面走向全面、從模糊的感性變為清晰的理性；對聖經真理的認識也隨著課程的學習慢慢變得扎實深入。比如：《系統神學》使我全面地認識到神的屬性：神的全能、全知、全聖、全在、永恆、創造和不變；知道聖父、聖子、聖靈三位一體是指我們的神是一個本體、三個位格；認識到



## 不斷學習 不斷突破



人被造具有榮耀神、做好管家這兩大使命；知道罪是虧缺了神的榮耀。特別是《舊約縱覽》課程給我很大的啟發，我瞭解到：律法是為了顯明神的聖潔、人的罪與不義；提供一個義的標準；表明人怎樣與神、與人相交；指出人需要靠著神被稱為義。

### 生命更新長進

進入「空神」學習之前，我是一個比較感性的基督徒，常憑感覺理解神，對神的認識不深，對生命的追求不很迫切，每天過著和世人差不多的生活。經過這四年的學習，我的生命有了很大的長進與突破。

「空神」學習讓我對永生有了確切的認識，能常常思想永生；在生活中碰到困難時，可以從永恆的角度思考問題，更多地看到神的帶領，而不是自己在今生的利益得失。在處理人際關係方面，我能更多地包容他人，更有忍耐，效法基督的樣式，放下自己的權力，不為自己辯護，只將自己交托給那審判活人死人的主。並且，我對靈魂的得救有更多負擔，更願意與新朋友交流，也可以在不信主的人面前大膽分享自己的見證，歸榮耀給神。隨著不斷學習進步，我更加樂意與主親近，願意與神單獨相處，禱告時樂意尋求神和祂的美意，逐步改掉了以前只給神列清單的禱告習慣。

### 服事有力有果效

對神有了深入的認識，就能懷著感恩的心服事，知道我們被造就是要服事祂、榮耀祂。「空神」的課程造就我在服事上進行突破，更有力量與果效。

作為牧師助理：在這個崗位上一邊面對牧師、一邊面對會眾，事情多而雜，有些時候心裡難免有抱怨，對人的語氣態度上也會表現得失去耐心。《教會行政管理》這門課讓我看到，神揀選

對神謙卑、對人謙和、忠心有見識、會管理自己的家、會管理自己的人來服事祂。瞭解這些教會管理者應當具備的素質之後，我就隨時提醒自己，在這些方面要配得上神的呼召。其次，作為教會長老：這門課讓我明白神揀選管理教會的人要做信徒的榜樣，於是我常常捫心自問，在教會是不是好的榜樣？是不是讓神的名受虧損？這樣的反省幫助我不做任意妄為的事，順服聖靈的帶領，在長老的職位上榮耀神。

作為關顧同工：從《教牧輔導學》這門課裡學到的幾個要點使我受益非常，比如：“有效的輔導是聖靈的工作”；“聖靈透過神的話語工作”。神的話大有能力，能醫治傷心的人、鼓勵軟弱的人、扶持跌倒的人。這讓我更加渴慕、更多學習神的話，在關顧輔導有需要的人時，神就透過祂的話行奇事。

我深深感覺到，認識神是生命改變的根基，因此需要不斷地學習聖經並經歷神。對神的認識帶來生命的改變，也繼而改變了服事的動機和態度。感謝主，在祂的恩典中我不斷學習、不斷突破。願所有榮耀都歸給神！

## 2023 培訓活動預告

以下是加拿大環球廣播今年舉辦的2023年各項培訓活動安排，「門徒訓練系列」和「釋經講道系列」培訓活動將採用實體聚會和網路直播同步進行，同時也恢復八月份和十月份三天兩夜的溫哥華及多倫多聖經營會，邀請弟兄姐妹報名參加，一同裝備，一同學習。



日期	聚會活動	主題	講員
2月25日	門徒訓練系列	整全的宣教使命	陳欣懿牧師
4月15日	釋經講道系列	《以西結書》	區應毓牧師
6月10日	門徒訓練系列	跨越靈程障礙	蔡偉雄牧師
8月12日	釋經講道系列	《哥林多前書》	王乃基牧師
10月14日	門徒訓練系列	以經為本	徐武豪博士
12月9日	釋經講道系列	《歌羅西書》	王成偉牧師
8月25-27日	溫哥華聖經營會	《馬太福音》與主一起攀登屬靈高峰	張路加牧師
10月27-29日	多倫多聖經營會		

## 中國事工

(2022年 1月至12月)



### 領袖培訓事工

門徒訓練日	3次 225人
釋經講道日	3次 232人
講道團契	22次 280人
網上課程	8次 48人

### 教會資源分發

簡體版大字聖經	196本
聖經播放器	485部

### 教會資源使用

活學聖經：網站訪問人數	7649人
-------------	-------

### 空中神學院

現有學生	1392名
畢業學生	191名
新學生	208名
學生聚會	565次

註：空中神學院總畢業生人數為1445人，總學生人數為2832人。

## 財務簡報

(2022年 1月至12月)

### 收支總況

2022年總預算	\$710,510
收入	\$592,121
支出	\$606,528
虧蝕	(\$14,407)
去年盈餘	\$137,211
累積盈餘	\$122,804

註：以上資料未經核數師最後核實  
奉獻支票抬頭請寫 TWR Canada 直接寄至本機構，  
或到 www.twrcanadacm.org 線上奉獻。

請加微信號 TWRtraining  
獲取更新資訊



活學聖經故事



## 加拿大環球廣播 中國事工部

地址：13-21 Amber Street,  
Markham, Ontario L3R 4Z3  
電話：(905) 754-0023  
免費長途：855-492-6220  
電郵：info.cm@twr.ca  
網址：www.twrcanadacm.org  
空中神學院網址：www.kongshenwang.com

本機構為  
Canadian Council of Christian Charities  
認可會員

### 事工團隊

中國事工發展主任：陳袁美華

空中神學院國際主任兼事工策劃與訓練專員：徐武豪

同工：卓思、譚顯耀、劉巍、沈宏、陳菡瑤、周欣欣、  
于潔、徐朱華、嚴行（特約同工）

### 事工代表：

鄭旭松（溫哥華） 李曉霞（卡加利） 李莉（愛民頓）  
(604) 957-0811 (403) 383-3220 (780) 431-2173  
羅宵（倫敦） 耿烜（京士頓）  
(519) 476-6352 (613) 877-4445

### 環球廣播中國事工 亞洲聯絡處

#### 香港

電話：(852) 2780 8336  
電郵：info@twr.org.hk  
網址：www.twr.org.hk

#### 台灣

電話：(02) 27844294  
電郵：bchiang@twbm.org  
網址：www.twr.asia

#### 新加坡

電話：(65) 6444 8661  
網址：www.twr.asia